新闻热线 2377721 18989179067

3版

老唐一家的幸福生活

□特约记者 王晓林 文/图

欢欢喜喜辞旧岁,热热闹闹迎新 春。腊月三十这天,正值立春。是日下 午,记者探访大竹县高穴镇官家村。暖 阳普照,掩饰不住官家村里的浓浓年味

来到3组易地搬迁户唐中明、简昌 翠夫妇的院落旁,100平方米的川东民 居,粉墙黛瓦,绿竹掩映,阳光照射下,浑 如一幅水墨画。老唐一家四口,如今就 生活在这画里。

走进室内,厨卫干净整洁,客厅里置 有冰箱,屋里铺上了白瓷砖,水、电、光纤 进了家门。可这样的好事,起初夫妇俩 并不情愿,因为俩人一盘算,新房成本需 要开支10万元,易地扶贫搬迁补助9万 元,自家还得出1万元,家庭穷是远近出 了名的;老房子再破,却是住惯的农家大 院,新房子再好,没个养猪养鸡的地方不

老唐夫妇的顾虑,官家村第一书记 唐瑛心里很明白:老房子不足70平方 米,又是多年的砖瓦结构,低矮狭小不 说,还随时面临垮塌的危险,关键是老唐 不愿承担自筹部分资金。通过隔三差五 上门,讲政策,算细账,一点一滴,唐中明 的心被焐热了,"人家一趟趟跑,还不都 是为了我们!"老唐很快在亲朋好友处借 来了1万元钱,于2017年春节前搬进了

短短三年时间,像唐中明一家那样, 全村还有26户贫困群众入住了新居。 如今,站在老唐新居门口远眺,水泥道路 宽阔环绕,不时有车辆驶过,官家水库波 光粼粼,不时有鱼跃鸭掠,远望处处是田

2017年底,时年62岁的唐中明万万

没想到,因自己右腿残疾,妻子又多 病,大儿子也是右手残疾,劳动能力 相当弱,二儿子在外打工收入除了开 支所剩无几,仅用了四年时间,经过 勤劳苦扒,就顺利摘掉了"贫困帽"。

"我可是向驻村工作队的同志拍 过胸脯,过好日子不能全靠国家,自 己也要努力,早日脱贫!"2018年,他 家通过务工、栽种粮食、发展家禽、政 策兜底等,扣除家庭生产经营性支 出,人平实现纯收入7453.75元,与 头年相比,人平净增了3000元,实现 了持续稳定增收。

"身体不好,钱没啥来路,但现在 吃穿住不愁,村'两委'干部还动员我 们加入合作社,让我们这些贫困户发 展特色种植业稳定增收。"唐中明高 兴得搂不住话匣子,"不瞒你说,我去 年5亩田土, 收获水稻1750公斤,包 谷1000公斤,养了90只鹅,地里还 种了青麻,还常到村子周边采摘桑叶 和挖折耳根。"

唐中明说的合作社是官家村万 家宏专业合作社,主要负责藠头、柠 檬等产业的培育、种植和销售服务。 迄今,全村栽种藠头550亩、柠檬 800亩。去年,实现村集体经济总收 入4.89万元,人均集体经济收入达 30.11元。而老唐家去年发展藠头1 亩、柠檬2亩,"今年藠头就有收成,

亩产可达2000公斤,纯收入有3000块 钱;柠檬到2021年才能挂果,按每亩500 公斤产量计算,以每公斤6块钱销售,就 可净赚6000元。"其长子唐兴武掰起手

唐中明一家搬进新居,开始并不赞 同搞好环境卫生,还有抵触情绪。以前 住在老房子,屋里屋外垃圾、农具随意摆 放,鸡粪鸭粪随处可见,堂屋泥土蓬松, 墙上电线成蜘蛛网……这已成为习惯。



经过帮扶干部多次打比方和说服教育, 并主动帮助整理家什和打扫卫生,让他 一家深受感动。如今,走进老唐家,家具 摆放有序,瓷砖地板洁净,整个房间显得 亮堂、温馨,院坝干净整洁,给这个农家 小院增添了勃勃生机。

"以前过年淡白,现在过年丰盛,我 今年也要沾沾喜气,这不,在家门口挂上 了红灯笼,贴上了对联。"唐兴武喜滋滋 地说。记者出门一看,春联格外醒目,上

联"满堂欢乐庆平安",下联"心想事成永 如意",横批"新春大吉"

不知不觉,天色渐晚,记者婉言谢绝 了老唐全家的真诚挽留,由衷地祝愿老 唐一家的日子如大红的灯笼、春联般红 红火火、富足安康。



孤儿王海兵:孝爱深山养父母

在宣汉县芭蕉镇花生村的大 山深处,有这样一个既让人心疼又 叫人欣慰的小女孩。她刚生下不 久,患严重精神病的母亲便下落不 明。4岁时,疼她的奶奶和父亲因 病相继离世,成为了一个孤儿。好 心人漆辉成、杨英夫妇收养了她, 给了她第二次生命,她就像一朵盛 开在大山深处的寒梅花,用她满满 的孝心和爱心芳香着大山深处的 家!她就是宣汉县新农中心校六 年级学生王海兵。

□刘浩然 王兴寨 文/图

王海兵从4岁起就居住在养母杨英

杨英说:"她刚跟我住的时候,路都

家。那时年幼,她已回忆不起当初的一

走不稳,我们少吃少穿都给她,她的身体

偷钱露馅砸伤户主

□杨肖飞/讲述 陈军 本报记者

犯罪,入室盗窃升格为抢劫将面临更加

严厉的处罚。我在达川区人民检察院任

职期间,办理了一起本是闯入农家实施

盗窃,在盗窃的过程中惊动了户主,并与

户主发生暴力接触,最终落得盗窃加抢

区麻柳镇村,平时靠打零工为生。2016

年12月11日,徐某某在隔壁村帮人修房

子,寄宿在一个村民家里。结束一天工

作后,徐某某想及自己比较贫穷,最近手

头又比较紧,于是心生邪念,想"找点

钱"。徐某某便在周围转悠找寻下手点,

通过观察,发现受害人家中无人。凌晨

两点,徐某某借着月光偷偷潜入这户农

48岁的犯罪嫌疑人徐某某家住达川

抢劫和盗窃是两项截然不同的刑事

些细节,而杨英仍然记忆犹新。

慢慢就好了。'

劫罪名的案件。



已经12岁,在新农中心校上六年级,由 于学校离家太远,周一至周四她都在学 校住宿。"妈妈,我回来了。妈妈这是我 给你买的你爱吃的雪饼、薯片,还有面 幼年不幸 包。"每到星期五,王海兵一放学就会用 自己节省下来的零花钱给妈妈买好吃的 她走进善良的养母家 水果或零食。

法院:触犯盗窃抢劫两项罪名

"你不吃她就往你嘴里喂。她说,这 是你应得的,你一定要吃。"养母杨英看

杨英家里度过了8个春秋。如今王海兵

王海兵告诉笔者:"妈妈每周给我五 块零花钱,我给她买一两块的,自己再剩 一两块。"

日复一日,年复一年,王海兵已经在

着自己的养女十分欣慰地说道。

勤劳孝顺 她融入温暖的大家庭

每周五下午,学校两点就放学了。回 到家,得知妈妈因为高血压导致头疼,还 没有吃午饭,王海兵立刻给妈妈煮面条。

烧水、传火、煮面、打调料、挑面,不 一会儿,一碗热气腾腾的面条就出锅了。

"妈妈,好不好吃?""好吃。""有没有 盐味?""有点儿淡了。""你血压太高 不能吃太咸,吃多了会升血压。"母女俩 互相关切的对话让寒冬充满了暖意。

杨英患有高血压已经多年,原本想 留在家照顾王海兵的她,现在却变成需

关提供的勘察笔录中,徐某某存在暴力

致人受伤的情况,有被害人赵某受伤的

照片,同时现场还有散落的砖头,抓扯的

痕迹,怀疑本案涉嫌抢劫,随之将本案退

长,响动越来越大,想快速逃离现场的徐

某某,便随手抄起砖头打在了被害人赵

要王海兵照顾。一次突发的经历,加深

杨英告诉记者,"当时,我对海兵说, 我脑袋有一点晕,海兵过来我就已经倒 在地上什么都不知道了。"王海兵说,"我 就拿妈妈的手机打电话,结果打不通,那 时候认不得字,我就喊妈妈,但是她还是 没有醒来,等了好几分钟才醒。"

杨英说:"当时我还问她,你哭没哭, 她说哭了,我特别地感动。

在王海兵心里,漆成辉和杨英夫妇 已是她生命中不可分割的一部分。他们 虽然没有血缘关系,但胜似亲人。王海 兵的养父漆辉常年在外务工。"爸爸出去 打工是为了支起这个家,我很感动。"王 海兵说道。

好学上进 她成了大家学习的榜样

在家里,王海兵是一位孝顺父母的 好孩子。在学校,她作为班里的副班长, 工作负责,经常帮助困难同学,特别是帮 助班上的残疾同学杨立。

杨立说:"我每次上课听不懂的题 她下课都会热心地给我讲解,直到我听 懂为止。"同学们也和她相处和睦。

王海兵的学习成绩十分优秀,经常 名列班级一二名。课间,她经常独自在 教室做作业或阅读,或做读书笔记,深受 老师喜爱。

"海兵在常人眼里可能是一个苦孩 子,但她自己是一个特别乐观、阳光的孩 子。她是我们班的副班长和形象代言 人,成绩非常优秀,特别是语文。她的语 文成绩总是名列前茅,而且作文写得非 常棒,也是语文科代表。"王海兵的老师

"我以后要努力读书,考上大学,当 白衣天使,把妈妈的病治好,还要救死扶 伤。"王海兵如此说道。

某的左眉弓部。据现场照片来看,血迹 明显,有五六厘米的口子。随后,检察机 关要求公安机关对被害人赵某作伤情鉴 定,系轻微伤。伤情鉴定报告成了关键 的证据材料。

被害人伤情是在追击犯罪嫌疑人人 室盗窃行为之后,当场被犯罪嫌疑人使 用暴力所致,根据我国刑法的规定,转化 为抢劫罪。经讯问,徐某某对作案经过 供认不讳。

2017年1月,达川区人民法院公开 开庭审理了此案。庭审过程中, 徐某某 辩解没有触犯抢劫罪,但在补充侦查 中,通过对现场血液的提取,对证人证 言进行了详细的询问,对每个细节进行 了详细的核实,充分证明证人证言客观



回公安机关补充侦查。

家,用随身携带的梅花螺丝刀撬开门把, 在屋里四处翻找后,终于在衣柜里找到 200多元现金。

然而贪心不足的徐某某并未就此收 手,又去了旁边一户赵姓人家中,再次用 螺丝刀撬开了门。翻动物品的响声惊醒

了户主赵某。赵某一家的呼救声很快引 起周围村民注意,有村民打了报警电话, 附近派出所民警很快赶到,控制了徐某 经公安局侦查,犯罪嫌疑人徐某某

以非法占有为目的,通过入室秘密盗窃 他人财物,其行为触犯刑法,涉嫌盗窃 罪,按照刑法规定,移送达川区人民检察

院审查起诉。 移送至检察院后,我们发现公安机

原来,在入室抢劫赵某一家时,被户 主发现的犯罪嫌疑人徐某某由于害怕, 正欲往屋外逃跑时,被户主赵某上前一 真实。 把抓住,两个人在门口发生了抓扯,并一 法院认为,公诉机关指控犯罪行为 路从屋里扭打到院外井口。扭打时间越

清楚,证据确凿充分,当庭宣判指控罪名 成立,徐某某触犯盗窃、抢劫两项罪名, 合并执行有期徒刑三年八个月。

2019年军队院校招收 士兵学员考试考核内容发布

2019年军队院校招收士兵 学员文化科目统考将于6月7日 至8日进行。为确保2019年解 放军和武警部队院校招收士兵 学员工作顺利进行,军队招生主 管部门近日发布了文化科目统 一考试大纲、军事共同科目考核 课目设置,考生可从强军网"军 队院校招生信息网"下载相关内

据军委训练管理部有关负 责人介绍,文化科目统考有三大 类别:一是解放军和武警部队院 校生长军(警)官招生文化科目 统考,分为高中毕业生(含同等 学力)士兵和大专毕业生士兵两 类:二是解放军和武警部队院校 士官职业技术教育招生文化科 目统考,为高中毕业生(含同等 学力)士兵报考高等职业技术教 育;三是从优秀士兵中选拔干部 综合知识考试,分为大学毕业生 士兵提干推荐对象、优秀士兵保 送入学对象两类。以上三类招 生对象均要参加由师(旅)级以 上单位组织的军事共同科目考 核,军事共同科目考核不合格 者,取消参加文化考试资格。

为做好今年文化科目统考 准备工作,招生主管部门组织相 关专家,按照"紧跟形势、贴近部 队、提高效益、促进公平"的原 则,对文化科目统考大纲进行了 修订,重点强化习近平新时代中 国特色社会主义思想、习近平强 军思想等内容考核,为专升本考 生重新制定政治知识考试范围 与要求。针对武警部队招生首 次全面纳入全军招生体系的新 情况,对相关科目考试要求做了 统筹考虑。

(新华社)

市档案局

开展安全大检查

本报讯 为确保档案安全, 市档案局近日按照"全面排查, 重点防范"的原则,开展了安全 生产大检查。

安全检查小组对局机关办 公场所及其周边环境进行了安 全大检查,重点对档案库房、数 字化加工场地安全隐患展开了 全面排查,详细察看消防系 统、温湿度监控系统等是否正 常运行,管道、电路是否老 化,数字化加工第三方是否将 借用档案全部归还入库,办公 区域是否存在违规使用电器 等,对发现的问题立即整改,

以确保消除隐患。同时,该局 安全工作领导小组对安全工作 提出要求:一是门卫室切实做 好安保工作,加强夜间巡逻, 严禁燃放烟花爆竹等危险品 禁止无关车辆、闲杂人员进入 院内,保障消防通道畅通。 是值班人员每日按要求对库 房、办公区域等处进行安全巡 逻,做好值班记录,发现问题 及时上报处理。三是全体干部 职工要增强安全隐患意识,对 发现威胁安全的行为应及时制 止,共同保障档案局及家属院 的安全和谐。

通川区安监局

加强危险化学品管控

本报讯 近年来,通川区安 监局通过一系列手段加强危险 化学品管控,确保企业安全生

通过有针对性地发布其他 地方危险化学品典型事故案例, 该局督促建立健全和落实企业、 主要负责人、安全管理人员、员 工安全生产责任,实现全员、全 过程、全方位安全生产责任落 实。通过督促企业深入研究本 行业事故特点,认真分析安全风 险重点部位和关键环节,深入推 进隐患排查治理、风险分级管控 双重预防机制,建立完善安全生 产风险分级管控体系、隐患排查 治理体系,建立健全并保持人员 不安全行为管控。通过督促企 业依法设置应急管理机构,建立

应急管理工作制度,明确应急管 理责任,组建应急救援队伍;督 促企业修订、完善应急预案,并 通过评审、备案后组织单位职工 开展应急演练,让员工知悉各自 在紧急情况下的职责。督促企 业按照应急预案配备应急物资 定期检测和维护保养,确保应急 物资能有效使用,有人会使用 严格落实24小时值班和带班制 度,特别是在汛期、高温、暴雨等 极端天气情况下,及时上报情

目前,该区危险化学品生产 孕营单位私营企业积极踊跃参 与安全生产责任保险,全区危险 化学品生产、储存、经营和使用 单位全部参保,有效降低了安全 事故风险。 (花必江)

东城凤凰社区

"双报到"党员送温暖

本报讯 为充分发挥基层 党组织凝聚力,密切机关与社 区、党员干部与群众的关系,积 极发挥党员在社区为民服务中 的先锋模范作用,近日,通川区 东城凤凰社区党总支"双报到" 部分党员在社区工作人员的带

领下,主动走访社区困难群众, 与困难群众拉家常,了解他们的 身体、生活状况,询问存在的困 难和问题,送去了慰问品和节日 的问候,让困难群众切实感受到 党组织的温暖。

(陈燕)

两客车超员被公安交警查获

本报讯 为保障春节期间 辖区道路安全、畅通,全市公 安交警全警参与,全警动员, 严查各类交通违法行为,但仍 然有个别客运车心存侥幸,超 员超载。2月12日,大竹就查 获两起客运车超员20%以下的 交通违法行为。

当天上午, 执勤交警在318 国道朝阳乡仁寿村附近对过往 车辆进行安全检查, 在对一辆 石桥至大竹, 车牌号为川 S78230的大型客车例行安全检 查时,发现车上不仅座位上坐 满了乘客,而且车内巷道上也 蹲着一些乘客。经交警现场查 证,该车核载29人,实载33 人,超员20%以下。不久,交

警在对一辆大竹至石桥, 车牌 号为川S76010的大型客运车进 行安全检查时, 发现该车核载 27人, 实载32人, 超员20%以 现场交警依法对上述两辆

车驾驶人分别作出罚款 1900 元,驾驶证记6分的处罚。 据悉, 自春运以来, 大竹

公安交警狠抓重点道路管控, 实施网格化布警,进一步加大 对机动车、摩托车, 电动二 三轮车交通违法行为的打击力 度,严查机动车乱停乱放、违 法掉头、毒驾酒驾等各类重点 交通违法行为。截至目前,已 查处酒后驾驶违法行为104起。

(曾猛 本报记者 刘欢)